



一週來的几件大事

在過去一週里，國外有許多與大馬有關的事件，是頗引人注意的。例如古晉以南蒂比都警署的遭受襲擊；砂拉越國家統一黨的退出砂拉越聯盟；英軍戰鬥部隊在北加里曼丹範圍的頻繁活動；印尼國防部長納蘇頓將軍與蘇加諾總統反對大馬和新殖民主義的強硬聲明等等，都說明着這個地區由於推行新殖民主義的大馬陰謀所帶來的緊張局勢，並沒有像某些人所故意描述的那樣「緩和下來」。固然，帝國主義集團及其代理人，希望有關地區人民會乖乖地與「和平」地接受變換殖民地統治形式的安排，但是，這樣的時代畢竟是早已經過去了。這個世界上只要還有殖民主義與帝國主義的剝削制度存在，就不可能有真正與持久的和平。

在我們新馬國內，一週來，也有兩件與大馬有關的事，吸引着人民的視線，那就是新馬兩地政府在合併的財政安排問題上的所謂「意見分歧」，以及聯合國副秘書長納拉辛漢的到來瞭解有關地區政府與政界領袖就馬來西亞問題的意見。讓我們跟大家略為提一下這兩件事的趨向，該不會是不合時的。

最令人興趣的是，本邦的兩家華文報紙連日在本邦新聞與聯合邦新聞版刊登的就財政安排問題互相對罵的「來論」。這些以「局外人」姿態出現的筆戰，實際上就是行動黨與馬華雙方所豢養的「狗頭軍師」之間的名不虛傳，為主子的立場作辯。他們之間的罵戰，無疑已完全拆穿了李光耀的「西洋鏡」，更反映了馬華與行動黨人之間的派系衝突。不過，李光耀和吳慶瑞已透露，行動黨政府是準備在財政問題上

舉手投降的。他們會採取「我死你也不能活」的辦法，索性把新加坡人民的權益葬送到底。李光耀在財政問題上的袒暴露，正在使更多人認識到我們社陣一路來在反假合併宣傳上的正確性，這對我們今後的斗争將是非常有利的。

關於納拉辛漢的訪問這個地區，我們黨日前已經向他呈送了一份備忘錄，詳述了大馬計劃的背景，目的，以及它在五邦被強硬推行的經過，要求聯合國採取必要步驟以制止這一蹂躪人民自決權的新殖民主義計劃。納氏已答應於四月廿六日下午四時五十分在新加坡機場貴賓室會見我黨領導人三刻鐘。

聯合國是否會對大馬問題做些什麼，目前是言之過早，不過從納氏在星、隆、古晉所強調「這是一個國家內的事情，應由人民自己解決，聯合國不便干預」等言論來看，納氏的接見各地反對黨領袖，恐怕

只是一項禮貌上的慷慨表現而已。但願納氏這次訪問，最少能忠實地把有關地區的情況，不僅是政府方面的，而且是反對黨方面的意見，向秘書長宇丹作詳盡的報告。

我們希望納氏瞭解，現在的關鍵絕不是「馬來西亞概念」有沒有得到五邦地區的反對黨贊同的問題，因為造成當前這個地區局勢緊張的東西已經不是抽象的「概念」，而是殖民主義勢力強行拒絕人民自決權力的血淋淋的事實。假如納拉辛漢和宇丹先生以恢復和提高聯合國在亞非國家人民心目中的威信為己任的話，他就必須用加倍謹慎的態度去處理馬來西亞問題。我們黨已準備在本週五會見納拉辛漢先生時，再呈上一份補充性的備忘錄，促請聯合國注意新加坡人民民主權利因反大馬活動而受摧殘的事實。

顯微鏡下：如此政治領袖
新馬官用電台，最近紛紛報導所謂「汝萊政治領袖」訪問馬來亞期間所發表的「汝萊人民擁護大馬」的偉論。此輩先生們是何許人呢？

原來受東姑集團寵愛的「汝萊政治領袖」，在去年八月汝萊大選時都是競選按櫃金全被沒收的傢伙。如哈芝夏斯布拉只得二十六票，哈芝加查里只得十三票，曼南的運氣好些，得七十票。其他有些可憐的傢伙只得四票！

大難不死故有「後福」乎？

北加里曼丹自由戰士之聲 蘇丹後出宣言

據汶萊國民軍所設立的秘密電台最近宣稱，當去年十二月八日汶萊人民起義爆發之日，當天早上八點鐘，汶萊蘇丹陛下曾步出他的皇宮，向成千成萬的群眾宣讀出「北加里曼丹合眾國獨立宣言」，接着就是總理任命的公佈。

這是秘密電台最近播出的一份長篇報告所揭露的。該稱為「北加里曼丹自由戰士之聲」的電台說，這是「副總理查平·阿芬迪向革命政府總部所作的特別報告」。

該秘密電台每晚七時以馬來語向北婆三邦人民廣播。最近，它播出了革命政府政策綱領式的「政治宣言」。它猛烈抨擊大馬計劃，而且幾乎天天咒罵東姑阿都拉曼。有時候，它播出了某位「內閣部長」的演講，從可蘭經的宗教教義去闡釋為祖國神聖主權而犧牲的偉大。有時候，它播出「副國防部長」給全體國民軍的訓令，如不取群眾一針一縷，不調戲婦女等。有時候，它警告人民不要接近警局和軍營，以免受到意外的損傷。

該電台宣稱，英馬統治者對「北加里曼丹自由戰士之聲」不勝其煩，除從馬來亞發出干擾電波之外，並且鼓勵星馬巫統黨員向收聽者家里拋擲石頭云。

展示力量

工團籌慶“五一”

接受挑戰

本邦的四十多個左翼職工團體，最近紛紛在會所掛起彩色鮮艷的旗幟和布條，熱烈籌備慶祝今年的國際勞動節。

他們成立了一個由巴尼任主席，黃循立任祕書，胡容芳任財政的七人委員會負責舉行一個大規模的集會，紀念這個偉大的工人階級節日。

他們原擬借惹蘭勿剎足球場召開這個慶祝會但存心搗蛋的蒂凡那集團聲稱，它已先借了這個地方。左翼工團決定接受挑戰，已向政府申請借用花拉公園大草場舉行，以展示左翼力量是不會被任何迫害行動所嚇倒的。

新加坡各工團聯合慶祝勞動節籌委會宣傳部已頒佈了下列二十三項口號，作為今年迎接五一節日的宣傳內容：一、突破政治壓力，推

動工運發展又展示左派工運力量，滅全國職總的威風，全力動員群眾，接受反動派挑戰，全星工人團結一致，擊破反工運陰謀，工人階級親一家，反對分裂、加強團結，發揚五一戰鬥精神，堅持反殖反大馬，踴躍出席五一大會，孤立工運叛徒，展示工運的戰力，擊退反工運者的進攻，強烈抗議大逮捕行動，立即釋放被捕人士，逮捕與鎮壓，嚇不倒反殖戰士，一個倒下去，千萬個站起來，血腥統治與鎮壓，是反動派臨死前的掙扎，馬來西亞計劃，是殖民地統治的繼續，大馬計劃只有帶給人民飢餓與痛苦，繼續反大馬計劃，爭取更大民主權力，五邦工人大團結，打倒殖民主義，S A T U是工運中心，爭取S A T U註冊，全國職總是行動黨政府分裂工運的工具，全國職總的壽命跟着行動黨垮台而結束，抗議行動黨政府絞殺民主權利，爭取言論、出版、集會結社、行動等自由權，工人階級，氣壯河山。堅持反殖，前途燦爛，強權暴力下不低頭，真理正義面前挺起胸，團結起來，要強權低頭，鬥爭下去，讓真理伸張。

政府鉅公款向外投資 總額愈三億元

這個月初，立院辯論致謝元首施政方針動議時，李紹祖同志的發言，各報都登載得不三不四，而且不知是什麼緣故總是刪掉反對黨議員發言中對行動黨政權最不利的部份。

李紹祖同志會例舉數字，駁斥了財長有關所謂國庫存款增加的誇耀。黨主席在議院中指出，行動黨並沒有拿國庫中的稅收去投資發展本地工業，相反地，它是拿到國外，尤其是拿到倫敦去投資。政府本身不在本地投資，還鼓勵什麼當地資本家在本邦投資呢？

李紹祖同志指出，在一九五九年，一九六〇年和六一年這三年間，本邦政府向國外投資的總額以驚人的速度一倍倍地增加着。一九五九年，這個數字是一億三千九百萬；一九六〇年是二億四千九百萬；一九六一年超過了三億一千六百萬。根據財政部政務次長答覆王清杉同志的一項口頭詢問時顯示，本邦政府在海外資金的，一九六二年最少又再增加了二千四百萬元。這些數以億計的來自新加坡人民的公款是被行動黨政府投資到英國澳洲和其他英聯邦國家的金融與公共企業里去。試問行動黨政府的經濟政策跟殖民地時代又有什麼不同呢？

探一息

歐南路監獄中政治犯 受單獨禁禁愈八十天

上星期二，我黨第三批立法議員繼續探訪了被關在歐南路監獄的政治犯，包括在監獄醫院和婦女監獄的被拘留者。星期三上午，他們並探訪了被移到樟宜監獄的被拘留人士。

幾乎所有南大和人民黨的被拘留者仍留在歐南路監獄。他們仍然受單獨禁禁，情況沒有任何改善或放寬，他們的家屬受限制，總共只准送入六本書給每位拘留者，包括字典或什誌在內。被拘留者人士多投訴，家人把書送去已經兩三個禮拜，但是他們仍然沒有接到。除了要求寫信回家之外，平時不准保有鉛筆或任何書寫工具。他們已被單獨禁禁快八十天了，他們對於行動黨如此非法折磨政治犯感到非常憤慨。他們紛紛探詢何時會被調往樟宜，並要求至少立刻在日間把房門打開。

社陣中央組織員符致漁，最近才從中央警署拘留所調到歐南路監獄，社陣的謝炎輝、王元標、張少軍、統一黨的袁培軍、工會的胡申、高爾斯、甘紹儀，新聞界的哥耶、陳新才等仍都在歐南路監獄。在監獄醫院里，黨立委探訪了林福壽，紀水萬，鄭棋泉，鄭添明，和洪濟漢。在女監獄里，林蕙才的妻子廖惠貞是一個懷孕的母親，可是她的食物跟其他犯人一樣的壞。陳蒙鑾和陳蒙星兩姐妹雖然是隔了兩間房，但她們還不准有碰面的機會。

在上星期三從歐南路被調到樟宜監獄的政治犯原來共有十七人。在同一天，當局也把被關在棋樟山多年的全部十二名政治犯調來樟宜監獄，並跟原來被關在「自由營」的七名政治犯混在一起，分成互相隔離的三組，兩組在監獄內，一組在監獄外面的「自由營」。

這三組被拘留的成員如下（有*者原在棋樟山拘留營，有☆者原在樟宜自由營）：
（一）“E” HALL組——*孫羅文*盧大通*林清如*徐金聰*吳祝寶*屈志明；陳銳堅，陳貽豐，蔡受川。（此組共

十人）
（二）“R D”組——*顧合利*邱有才*吳耀成*林安滙*馮庭德*彭光正；陳炎成，陳一峰，林清祥，陳世鑑，方汝奎，林生益，吳靜明，何標，陳根源，許南星，黃金漢。（此組共十七人）
（三）“自由營”組——*陳木庭*陳悅盛*林光明*王炳煌*張省清*黃玉警*陳國本，傅樹介，湯松，王英展。（此組共十人）

據原在自由營和棋樟山的拘留者說，現在所謂「划一」政治犯待遇後，比以前的情形反而更多限制，例如不准配給西餐，監獄內限晚上九時熄燈，取消康樂活動等，而且報紙不再由當局供給，還實施新聞檢查制度，報紙中時常有些國際新聞被剪掉。

情況最惡劣的要算中央警署拘留所，當局到目前仍不准議員到那里探問。據悉，在那里受折磨的人士有：林錫堅，麥查哈里，傅超賢，陳修水，何卓華和邱惠等。在中央警署的卓可黨同志，最近向代表律師投訴說，政治部官員在問話時會威脅要打他，代表律師已就此事致函政治部抗議。

對待政治犯非人道待遇

受到國外國際性組織關注

由於社陣主席訪問的結果，在倫敦的一個法律界國際性組織「國際大赦協會」，上月間曾經針對政治犯的待遇問題，致函給行動黨政府總理李光耀，探問新加坡政府是否準備接受國際紅十字會派一代表團來新加坡探詢被拘留人士。

該機構是一個標榜非政治性與維護宗教信仰自由的組織。國際大赦協會秘書在寫給李光耀的信中提出了一系列問題：

（一）新加坡政府是否準備接受該代表團訪問拘留者後所作的建議？

（二）政府是否考慮給拘留者家屬於經濟上的援助，正如其他英屬地所做的一樣？

（三）為了避免給拘留者家屬不必要的麻煩，政府是否準備遣回在聯合邦的拘留者？

（四）如果拘留者以書面保證不在海外參以政治，政府是否準備讓他們有出國的自由？

據悉，李光耀對這些問題，遲遲不敢答覆。本邦的英文海峽時報四月十三日發表了國際大赦協會致李光耀函件的內容。

藤業工聯接註冊官通知

撤消若干領導人職位

最近，本邦藤業職工聯合會的四位負責人突然接到職工會註冊官的通知，取消他們擔任該會的正主席，正副秘書及執行委員的職位。「理由」是說他們已經「改行」云。

據悉，這幾位工會負責人由於失業多年，最近方覓得了些散工的工作，沒料到行動黨政府竟以此為藉口對該會加以為難。